
Σ το πλαίσιο του Διεθνούς Συμποσίου
με τίτλο «Advances and
Perspectives in Thoracic and

Upper Aerodigestive Malignancies» και
θέμα τις τελευταίες εξελίξεις στον τομέα του
Καρκίνου, Πνεύμονα, Κεφαλής και Τραχήλου
που διοργάνωσαν η Εταιρεία Ογκολόγων
Παθολόγων Ελλάδας και το Πανεπιστήμιο
του Πίτσμπουργκ (10-13 Μαρτίου, 2011), η
Ε.Ο.Π.Ε. σε συνεργασία με τους επιστημονι-
κούς φορείς: Ελληνική Εταιρεία
Ακτινοθεραπευτικής Ογκολογίας,
Πανελλήνια Εταιρεία ΩΡΛ Χειρουργικής
Κεφαλής & Τραχήλου, Ελληνική Εταιρεία
Θεραπείας Γναθο-προσωπικού Καρκίνου και
Ελληνική Εταιρεία Υποστηρικτικής Αγωγής
του Στόματος στον Ογκολογικό Ασθενή,
καθώς και τους φορείς ασθενών: ΑγκαλιάΖω
- Όμιλος Εθελοντών κατά του Καρκίνου,
Ομοσπονδία Καρκινοπαθών Ελλάδας και
Πανελλήνιος Σύλλογος Λαρυγγεκτομη-
θέντων, υπέγραψαν Διακήρυξη για τον
Καρκίνο Κεφαλής και Τραχήλου με σκοπό
τη σηματοδότηση μιας νέας εποχής, τόσο
για την επιστημονική κοινότητα, όσο και για
τους ασθενείς.
Τρεις διακεκριμένοι επιστήμονες, ο
Καθηγητής Παθολογίας-Ογκολογίας στο
Πανεπιστήμιο Κρήτης και Πρόεδρος της
Εταιρείας Ογκολόγων-Παθολόγων Ελλάδας,
κος Βασίλειος Γεωργούλιας, ο Καθηγητής
Παθολογίας & Διευθυντής κλινικών ερευνών
στους καρκίνους Πνεύμονα Κεφαλής και
Τραχήλου στο Πανεπιστήμιο του
Πίτσμπουργκ, κος Αθανάσιος Αργύρης και
ο Διδάκτωρ Πανεπιστημίου Αθηνών -
Αναπληρωτής Δ/ντής ΑΚΘ Ογκολογίας -
Πρόεδρος Ελληνικής Εταιρίας ΑΚΘ
Ογκολογίας, κος Παναγιώτης Παντελάκος,
έδωσαν όλες τις τελευταίες επιστημονικές
πληροφορίες, που αφορούν στον καρκίνο
Κεφαλής και Τραχήλου.

Όπως αναφέρουν οι επιστήμονες, σύμφωνα
με τα τελευταία στοιχεία οι όγκοι που ανα-
πτύσσονται στον στοματοφάρυγγα και τις
αμυγδαλές, σε ποσοστό 50% οφείλονται σε
λοίμωξη από τον ιό των ανθρωπίνων θηλω-
μάτων (HPV). Ο καθηγητής Βασίλειος
Γεωργούλιας, αποκαλύπτει ότι έχουν ήδη
αρχίσει οι κλινικές έρευνες με σκοπό να δια-
πιστωθεί, εάν το εμβόλιο για τον καρκίνο του
τραχήλου της μήτρας, μπορεί να προσφέρει
αποτελεσματική προστασία και στον Καρκίνο
της Κεφαλής και Τραχήλου.
Ιδιαίτερη αναφορά έγινε και στις νέες
στοχευμένες θεραπείες κατά της νόσου,
που γίνονται με βιολογικούς παράγοντες
και σε συνδυασμό με χημειοθεραπεία ή
ακτινοθεραπεία. Οι επιστήμονες υποστη-
ρίζουν ότι τα νέα φάρμακα που υπάρχουν,
προσφέρουν αποτελεσματικότερη προ-
στασία από τα παλαιότερα και μάλιστα με
λιγότερες παρενέργειες, γεγονός το
οποίο διασφαλίζει στους ασθενείς καλύτε-
ρη ποιότητα ζωής.
Από την πλευρά των ασθενών, η Πρόεδρος
της Ομοσπονδίας Καρκινοπαθών Ελλάδος
κα Περσεφόνη Μήττα, υποστήριξε ότι χάρη
στην επιστημονική πρόοδο: «Δεν πεθαίνουμε
πλέον από καρκίνο. Ζούμε με τον καρκίνο».
Περιέγραψε, επίσης, τις δυσκολίες που αντι-
μετωπίζουν οι άνθρωποι που πάσχουν από
καρκίνο Κεφαλής - Τραχήλου και με πόση
γενναιότητα αντιμετωπίζουν τις αναπηρίες
που τους αφήνει πολλές φορές η ασθένεια.
Επιδίωξη όλων είναι η ευαισθητοποίηση αυτή
να οδηγήσει στη λήψη των απαραίτητων
μέτρων για την πιο επιστημονική, ανθρώπινη
και αποδοτική διαχείριση του Καρκίνου
Κεφαλής και Τραχήλου. Η καθιέρωση μιας
Ελληνικής και γιατί όχι Πανευρωπαϊκής ή και
Παγκόσμιας μέρας Καρκίνου Κεφαλής και
Τραχήλου θα μπορούσε να συμβάλει απο-
φασιστικά προς την κατεύθυνση αυτή.
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